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QUÍMICA 

 
 

 

QUÍMICA – Ficha 21 
 

SOLUCIÓN A LOS EXÁMENES 

 

ACCESO UNIV 25 

2016 
 

 
 

  2 NaI           +        Cl2(g)              I2       +      2 NaCl 

Mr    149,9                   71                    253,8 

m(g)    100.000 g                                     ¿? 

n = m/Mr 100000/149,9 

    667,11 moles 

a)   Si 2 moles de NaI       dan …….1 mol de I2 

      667,11 -----------------------------x 

  x = 667,11 . 1 /2 = 333,56 moles de I2 

  n = m/Mr m = n . Mr = 333,56 . 253,8 = 84656,4 g = 84,7 kg de I2 

b)  m(Cl2) = 50 kg 

 Mr = 71  n = m/Mr = 50000 / 71 = 704,23 moles Cl2 

    P = 1900 / 760 = 2,5 atm 

    T = 127 ºC = 127 + 273 = 400 K 

    R = 0,082 …  

 P.V = nRT  V = nRT/P = (704,23 . 0,082 . 400) / 2,5 = 9239,5 L 

c) H
0
 = 2.(-411,15) – 2.(-310,97) = - 822,3 + 621,94 = - 200,36 kJ EXOTÉRMICA 
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CS2 Como el CO2  Lineal  Apolar 

CH4    Tetraédrica Apolar 

H2O    Angular Polar 

 

 
1) Hidróxido de calcio 

2) NaHSO4 

3) Ácido hipobromoso 

4) Nitrato de mercurio (II) o dinitrato de mercurio 

5) Sn2O4 SnO2 

6) 2,4-dimetilpentano 

7) CH2OH-CHOH-CH3 

8) Metilbenceno 

9) CH3-O-benceno 

10) Etanoato de metilo 

 

 
 

HI  Mr= 127,9 0,4 M  V=250 mL = 0,25 L 

a) M = n/V n = V.M = 0,25 . 0,4 = 0,1 mol  n=m/Mr m = n.Mr = 0,1 . 127,9 = 12,79 g 

b) pH = - log H3O
+
 = - log 0,4 = 0,40 

c)  HI         +        KOH      KI    + H2O 

 Va=0,25 L ¿Vb? 

 Ma=0,4  Mb= 0,5 

 Va.Ma = Vb.Mb  Vb.= Va.Ma / Mb = 0,25 . 0,4 / 0,5 = 0,2 L = 200 mL 
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a) Cr2O7
2-

   +   Cl
-
   +   H

+
        Cr

3+
   +   Cl2   +   H2O 

 

 Cr2O7
2-

      Cr
3+ 

 Cl
- 
            Cl2 

 

 Cr2O7
2-

      Cr
3+

     Cl
- 
            Cl2   

Cr2O7
2-

      2 Cr
3+

     2 Cl
- 
            Cl2   

Cr2O7
2-

      2 Cr
3+

   + 7 H2O 

Cr2O7
2-

   +   14 H
+
      2 Cr

3+
   +   7 H2O   

Cr2O7
2-

  +  14 H
+
  +  6e

-
    2 Cr

3+
  +  7 H2O  2 Cl

- 
  -  2e

-
          Cl2   

 

Cr2O7
2-

  +  14 H
+
  +  6e

-
    2 Cr

3+
  +  7 H2O   

2 Cl
- 
  -  2e

-
          Cl2   

 

Cr2O7
2-

  +  14 H
+
  +  6e

-
    2 Cr

3+
  +  7 H2O   

3 . (2 Cl
- 
  -  2e

-
          Cl2) 

 

Cr2O7
2-

  +  14 H
+
  +  6e

-
    2 Cr

3+
  +  7 H2O   

6 Cl
- 
  -  6e

-
         3 Cl2) 

 

Cr2O7
2-

  +  14 H
+
  +  6e

-
    2 Cr

3+
  +  7 H2O   

6 Cl
- 
  -  6e

-
         3 Cl2 

Cr2O7
2-

 + 14 H
+
 + 6e

-
 + 6 Cl

- 
 - 6e

-
    2 Cr

3+
 + 7 H2O + 3 Cl2 

Cr2O7
2-

 + 14 H
+
 + 6 Cl

- 
   2 Cr

3+
 + 7 H2O + 3 Cl2 

 

b)  Cr2O7
2-

  +  14 H
+
  +  6e

-
    2 Cr

3+
  +  7 H2O El Cr2O7

2-
 coge electrones (+6e):  SE REDUCE 

6 Cl
- 
  -  6e

-
         3 Cl2    El Cl

-
  pierde electrones (-6e):  SE OXIDA 

Luego el Cr2O7
2-

 que se reduce es el OXIDANTE 

Y el Cl
-
 que se oxida es el REDUCTOR 

 

c) Cr2O7
2-

   los O: 7 . (-2) = -14 

   Como deben quedar 2- en el Cr2O7
2-

   

   El Cr (+) debe neutralizar a 12- para que queden 2- 

   Luego los 2 Cr deben tener 12+ 

Por lo que a cada Cr le corresponden 6+ 

 Cl2  0 

 

 

 

ACCESO CFGS 
JUNIO 2016 

RESPONDE A 5 DE LAS 6 PREGUNTAS PROPUESTAS. (2 puntos cada pregunta) 
 

 
 

a) Agua = 9 g 

b) Oxígeno = 16 g 

c) Hidrógeno = 4 g Oxígeno = 32 g 
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d) Agua = 9 g (sobran 2 g de oxígeno) 

 

 
 

a)  Es un gas: P.V = nRT Hipótesis de Avogadro: 1 mol de cualquier gas en condiciones 

normales siempre ocupa V = 22,4 L 

Luego 2,5 moles ocuparán V = 2,5 . 22,4 = 56 L 

b) Mr (SO2) = 64  n=m/Mr m =n.Mr = 2,5 . 64 = 160 g 

c) Ocuparán el mismo volumen siempre que estén en las mismas condiciones de P y T 

 

 
 

a) b) Cl (Z=17): 1s2 2s2 2p6 3s2 3p5  3s
2
 3p

5
  Grupo VII o 17   Período 3 

 Ca (Z=20): 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 4s
2
  Grupo II o 2        Periodo 4 

c) El Ca tiene 4 capas y el Cl tiene 3, luego el Ca tiene mayor volumen atómico y los electrones de la  

 capa de valencia están más alejados del núcleo, luego están menos atraídos y es más fácil 

quitárselos, luego tendrá mayor EI el Cl porque están más atraídos. 

 

 
 

a) En el Br2 y en el I2 hay fuerzas intermoleculares de Van der Waals, por eso no son gases. 

b) En el H2O hay fuerzas intermoleculares de puente de H, por ello su temperatura de ebullición es mayor 

que en el H2S ya que éste no tiene puente de H 

 

 
 

a)  HCl = 0,005 M H3O
+
 = 0,005 M pH = -log H3O

+
 = -log 0,005 = 2,3 

b) HCl         +        NaOH      NaCl    + H2O 

 Va=¿?  Vb = 75 mL = 0,075 L 

 Ma=0,005 Mb= 0,01 

 Va.Ma = Vb.Mb  Va.= Vb.Mb / Ma = 0,075 . 0,01 / 0,005 = 0,15 L = 150 mL 
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Dióxido de silicio          PF3 

Cloruro de hidrógeno          Fe2S2 FeS 

Butano            CH4 

Etanol            CH3-CH2-COOH 

Metilamina           CH2Cl-CH2Cl 
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EXÁMENES PARA HACER 

 
ACCESO UNIV 25 2015 
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